

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАВАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Праздник советской культуры

СОВЕТСКИЙ народ с чувством большой радости и гордости встречает опубликованное в газете постановление Совета Министров СССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы 1947 г. в области художественной прозы, поэзии, драматургии, литературной критики, искусствоведения и кинематографии. Это — праздник социалистической культуры, выдающееся событие в жизни нашей страны.

Литература искусство в Советском Союзе являются общегородским, государственным делом. Велика их роль во всей нашей книжной социалистической работе, в строительстве коммунизма. Большевистская партия, советское правительство, весь народ кропотливо заинтересованы в росте и привитии этих важных отраслей культуры. Историческое постановление Центрального Комитета партии по идеологическим вопросам вооружило работников литературы и искусства развернутой программой действий. Повседневная борьба с бесцельностью и аполитичностью в искусстве, с оторванностью от современной тематики, с низкополонством перед заграницей дает замечательные результаты. Лучшие прозаики, поэты, драматурги, критики и кинематографисты показали, что они с честью выполняют требования большевистской партии, запросы народа.

Советская литература и искусство находятся на пике, на пути к дальнейшему расцвету. Они утверждают и пропагандируют великую правду страны социализма, черты нового советского человека, побелителя и творца, глубокую веру в будущее, в торжество коммунизма. Именно этим со всем ее убедительностью говорит постановление Совета Министров СССР о стилистических лауреатах.

Справом и пlesenью веет от разлагавшегося искусства, прошлой и из-за буржуазной литературы Европы и Америки, насквозь пропитанной идеями человеческогоничества и бесперспективности. Пресловутая капиталистическая культура переживает период упадка и затягивания.

Советская социалистическая культура является провозвестницей и глашатаем новой морали, новой жизни, она поднимает прогрессивное человечество на борьбу с темными силами реакции.

Работники советской литературы и искусства поставлены на передовую линию жизни. Народ ждет от них таких произведений, которые способствуют дальнейшему усиению могущества нашей Родины, построению величественного здания коммунизма.

Большие, почетные залоги стоят перед писателями и работниками искусства нашего края. Они должны учиться из образов творчества лауреатов Стalinских премий, трудаются упорно, настойчиво, изо дня в день совершенствовать свое мастерство.

Дальний Восток, его люди, самоутверженно борющиеся в первых рядах творческой пролетариатии, укрепляющие фронт коммунизма на Тихом океане — блаженная, неисчерпаемая тема для наших литераторов, художников, композиторов. Партия, общественность помогут привлечь перед всем, кто заявят о себе произведениям идеино-глубокими, оригинальными, нужными народу. Создать такие произведения — дело части дальнеизточников.

Успешно развивающаяся многогранная советская литература нашей страны. Среди лауреатов Стalinских премий мы встречаем имена украинца В. Сосюны, белорусса М. Танка, таджика М. Турсун-Заде, азербайджана А. Яббарова и других талантливых прозаиков, поэтов и драматургов. Их произведения пользуются большим успехом среди всех трудающихся нашей Родины, и понятны им.

Сила литературных трудов, отмеченных Стalinской премией, состоит в том, что они глубоко правильны, проникнуты чувством патриотизма, патриотизмом, духом большевистской национальности. Они обладают теми высокими идеино-художественными качествами, какие требует от каждого произведения Центральный Комитет партии. «Пельзя считать случай-

«КРАТКИЙ КУРС ИСТОРИИ ВКП(б)» НА ЯЗЫКАХ НАРОДОВ ДАГЕСТАНА

МАХАЧКАЛА, 4 апреля. (ТАСС). В Да-го курса истории ВКП(б) на аварском языках. В ближайшее время книга выходит на лезгинском и кумыкском языках.

Отъезд советской делегации на юбилейные торжества в Прагу

5 апреля вылетела в Прагу советская делегация для участия в юбилейных торжествах, посвященных 600-летию Карлова университета. В составе делегации: ректор Московского Государственного

Приезда участников Международного шахматного турнира

4 апреля в Москву прибыли участники матча-турнира на первенство мира по шахматам гроссмейстер М. Ботвинник, гроссмейстер В. Смыслов и экс-чемпион мира М. Эйве. Вместе с ними приехали, что впервые было в России 40 лет назад в качестве участника Петербургского шахматного турнира и теперь раздаёт пребраженную страну, воспитавшую шахматистов мирового класса.

Первый тур московской половины матча-турнира состоялся 11 апреля. Турнир будет проводиться в Большом зале Дома Союзов по воскресеньям, вторникам и четвергам с 17 часов 30 минут, а доигрывание — в Октябрьском зале Дома Союзов по понедельникам, средам и пятницам с 16 часов 30 минут.

Последний тур, на котором будет объявлен новый чемпион мира, состоится 16 мая.

Год издания XXIII

№ 82 (6914)

СРЕДА

7

АПРЕЛЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Указы Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам совхозов Министерства совхозов СССР по Новосибирской области, передовикам сельского хозяйства Пензенской области и земельной семено-водохозяйственной колхоза «Красный Профинтерн», Севско-го района, Брянского области, Мартыновой А. Ф.

И. Большаков. — Славянские наурасты советской кинематографии.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

М. Волин. — Пятидатный том Сочинений В. И. Ленина. СОЗДАТЬ КОЛХОЗНЫЙ ЗВЕНЬЯМ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЗАВОЕВАНИЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ! П. Герасимова. — О бездействующих земельных и формализме в руководстве соревнованием.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

В. Квартин. — Стахановцы сталинской пятилетки. Н. Желетский. — Планирование и контроль — условие ритмичной работы. М. Щелоков. — Глубоко под Москвой, ПО НАШЕМУ КРАЮ.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

На заседании Совета Безопасности первого апреля. Празднование трехлетия освобождения Венгрии. Заседание Политбюро французской компартии. Движение за избрание Уоллеса президентом США. Франс Пресс о возобновлении работы конференции 16 стран.



По-стахановски работают комсомольцы Кавдинского рудоуправления треста «Рай-химкугель». Михаил Олифиров и Василий Клыков. На вывозке угля они ежемесечно выделяют задания на 130—140 процентов.

На снимке: Михаил ОЛИФИРОВ (слева) и Василий КЛЫКОВ.

Фото Г. Байдалова. (КрайТАСС).

Предмайское социалистическое соревнование

РАЙЧУХИНСК, 6 апреля. Коллективы предприятий города включаются в предмайское соревнование. Инициаторами его выступили горняки Северного района, которые еще 25 марта за вершили квартальный план угледобычи. Второй разряд, которые еще 30 марта за вершили план угледобычи, включившим урожай 308 центнеров с гектара на площа-ди 81 гектара.

2. Сукионников Александру Игнатьевичу — бригадир колхоза «Трудовик» Некрасовского района, получившему урожай 308 центнеров с гектара на площа-ди 38 гектаров.

3. Шабасову Павлу Васильевичу — представителю колхоза «Трудовик» Некрасовского района, получившему урожай 313,6 центнера с гектара на площа-ди 56 гектаров.

4. Кокорину Леонику Петровну — земельному зерновому совхоза «Завьяловский», получившему урожай ранней пшеницы 308 центнеров с гектара на площа-ди 42 гектара.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА РАБОТНИКАМ СОВХОЗОВ МИНИСТЕРСТВА СОВХОЗОВ СССР ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высоких урожаев зерна при выполнении соревнования плана земельного зернового совхоза «Завьяловский» за весенний сезон 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Березинову Якову Афанасьевичу — директору зернового совхоза «Завьяловский», получившему урожай ранней пшеницы 308 центнеров с гектара на площа-ди 81 гектара.

2. Ильину Николаю Алексеевичу — старшему агроному зернового совхоза с гектара на площа-ди 42 гектара.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ПЕРЕДОВИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высоких урожаев зерна при выполнении соревнования плана земельного зернового совхоза «Завьяловский» за весенний сезон 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Головинину Ивану Мавлюдовичу — председателю колхоза «Путь Ленина». Член Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 апреля 1948 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ЗВЕНЬЕВОЙ СЕМЕНОВОДОЧЕСКОГО КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ ПРОФИНТЕР» СЕВСКОГО РАЙОНА, БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ, МАРТЫНОВА А. Ф.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 сентября 1947 года за получение высокого урожая земельной колонии при выполнении колхозом обязательных поставок и наработок за работу МТС в 1947 году и обеспечение семенами зерновых культур для весенне-зимнего сезона 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Головинину Ивану Мавлюдовичу — председателю колхоза «Путь Ленина». Член Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 апреля 1948 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 апреля 1948 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 апреля 1948 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 апреля 1948 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 апреля 1948 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 апреля 1948 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 апреля 1948 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

На заседании Совета Безопасности первого апреля

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля. (ТАСС). На первом заседании 1 апреля Совет Безопасности единогласно принял предложение Соединенных Штатов, призывающее к немедленному установлению перемирия в Палестине. Девятью голосами, при воздержавшихся представителях Советского Союза и Украины было принято предложение Соединенных Штатов о создании специальной сессии Генеральной Ассамблеи для пересмотра вопроса о будущем правительства Палестины.

После голосования председатель Совета представитель Колумбии Лопес сообщил, что созыв специальной сессии 16 апреля соответствует с правилом, требующим 15-дневного срока.

Затем Лопес предложил Совету Безопасности наметить процедуру, до созыва сессии и поднял вопрос, считает ли Совет Безопасности себя уполномоченным инструктировать палестинскую комиссию, чтобы она прекратила свою деятельность.

Громко заявил, что любое указание, данное Советом Безопасности палестинской комиссии, с исключением оказания помощи в осуществлении раздела, будет расцениваться как резолюция украинского представителя Тарасенко относительно незначительных изменений, Совет единогласно принял следующую резолюцию о перемирии: «Совет Безопасности выполнил свою первоочередную обязанность по поддержанию международного мира и безопасности, отмечает Громко, заявив, что всякая политическая деятельность должна прекратиться в Палестине и, возможно, также и в других местах, он, Громко не может согласиться с этой точкой зрения или с подобным толкованием. В заключение Громко указал, что советская делегация поддерживает установление перемирия и считает, что палестинская комиссия будет продолжать свою работу.

Французский представитель Пароди и французский представитель Арсе признали, что Совет не располагает полномочиями отдавать распоряжение палестинской комиссии о прекращении ее работы, но выражали мнение, что на консию можно положиться, что она сделает «соответствующие выводы» в решении Совета Безопасности и прекратит проведение практик.

Празднование трехлетия освобождения Венгрии

БУДАПЕШТ, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня в стране торжественно отмечается трехлетие со дня освобождения Венгрии Советской Армии от немецко-фашистских оккупантов.

Утром в Будапеште, на площади Героев — традиционном месте народных демонстраций, выстроились подразделения венгерской армии, которые пришли сюда на митинг в честь освобождения. Тогда же на площади были немедленно установлены памятники народным героям, погибшим в боях за свободу.

Президент республики Тильз Золтан, члены правительства, депутаты парламента, лидеры партий, профсоюзов и молодежных организаций, советский верховный комиссар в Австрии генерал-полковник Курасов, посол СССР в Венгрии Г. М. Пушкин, главы и сотрудники ряда иностранных миссий, аккредитованных в Будапеште.

Слева от трибуны четырехугольников выстроились советские войска, прибывшие на праздник из Вены. На них развернулись знамена, доставленные сюда для торжественной передачи Венгрии.

В 10 часов заместитель премьер-министра Сакаш Чарльз имени правительства открыл митинг. Под алогонаем сабр, венгрийской Армии в главе с генерал-полковником Кураком.

Апрель 1945 года, сказал Сакаш, на всегда останется в памяти венгерского народа как самая светлая дата его истории. Этот день три года назад мы навсегда отвоевались от фашистской рабства, получили возможность восстановить свою страну. Это слепая, могучая Советская Армия, которая венгерский народ спасла не только нам, но и другим народам. Мы начали новую жизнь, построили на месте развалин

С большой радостью и волнением, сказал президент Тильз Золтан. Венгрия устроила в честь праздника обороны Верш Пётр устроил в оперном театре митинг. Под алогонаем сабр, венгрийской Армии в главе с генералом Кураком.

Большие празднества происходили сегодня также в городах и селах венгерской промышленности. В город Шарш Патон на празднике съехались десятки тысяч рабочих и крестьян из других районов. С большой радостью здесь выступил генеральный секретарь венгерской коммунистической партии Раши Роттнер.

На международной конференции по вопросам свободы печати и информации

ЖЕНЕВА, 2 апреля. (ТАСС). Сегодняшнее заседание первого комитета напоминало весьма показательными для тех темений, которые уже сейчас отчетливо выраживаются на международной конференции по вопросу о свободе печати и информации.

Комитет в течение непродолжительного времени обсуждал американский проект решения о принципах свободы информации, а также существенные поправки и дополнения, внесенные к этому проекту делегации Советского Союза.

Во время дискуссии против советских поправок выступали делегации США, Англии и Греции. Греческий делегат, например, упорно возражал против слова «демократия» в той части советской поправки, в которой говорится, что свобода информации должна в первую очередь содействовать успешной борьбе за принципы демократии, против фашистской идеологии и поджигателей войны, был отклонен.

Делегации Индии, Египта и некоторых других стран временно пропали с конференции, но не решались поддергивать советские предложения, возвращавшиеся к основам доисторично ясным.

Проголосовав против поправок и предложений, внесенных советской делегацией, англо-американская большинство членов комитета пришло с весьма незначительными поправками текст преамбулы, содержащейся в проекте американской резолюции. В конце заседания делегаты Пакистана и Греции предложили «поправку», предусматривающую запрещение коммунистической пропаганды наряду с фашистской пропагандой.

Глава советской делегации Богомолов дал отпор этому предложению, напомнив делегатам, что Гитлер и Муссолини еще задолго до делегатов Пакистана и Греции пытались найти в антикоминтерновском, антикоммунистическом пакте общую идеологическую базу в порядке подготовки ко второй мировой войне, в которой они, как известно, сломали себе шею. Подчеркнув, что Советская Армия сыграла решающую роль в обеспечении победы в войне, Богомолов заявил, что предложение делегатов Пакистана и Греции самым грубым образом нарушает демократические принципы, на которых основывается организация Объединенных наций.

Колумбийская делегация предложила узаконить на советской поправке указание на то, что свобода информации должна содействовать искоренению фашизма и фашистской идеологии в любой форме.

Искосу из желания создать дополнительную возможность для сближения выявившихся различных точек зрения, югославская делегация предложила создать редакционную комиссию, которой было бы поручено добиться согласованного решения по вопросам, изложенным в советском проекте преамбулы. Но это предложение не получило, на решительное сопротивление делегатов Пакистана и Греции самым грубым образом нарушает демократические принципы, на которых основывается организация Объединенных наций.

Представитель Польши Грох спросил делегатов Пакистана, сознают ли он, что находится на международной конференции, созданной организацией Объединенных наций, и что в комиссии по расследованию так называемой антиамериканской деятельности в США...

Однако ответа на этот вопрос не последовало.

ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИТБЮРО ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

ПАРИЖ, 3 апреля. (ТАСС). В газете «Омнион» опубликована резолюция Политбюро французской коммунистической партии, заседавшего 1 апреля под председательством Мориса Торса.

Политбюро детально обсудило приложение к пленарным вопросам Совета по вопросам о пересмотре председателю определить срок созыва следующего заседания по палестинскому вопросу. Таким образом, в отношении этому вопросу, каким образом, в бюджетах семи трудящихся; что в этих условиях предполагаемое снижение цен составляет меньше, чем 3 процента всех расходов бюджета семьи; к этому добавляется снижение индекса цен на 1,03, т. е. всего менее, чем 5 процентов, в то время как индекс цен в выше индекса заработка плюс 750, что можно и должно привести более значительное снижение цен по сокращению сверхприбыли капиталистов, что снижение цен на продукты, продажа которых свободна, может оказать влияние на общество.

Политбюро подчеркнуло, что партийные организации должны вести активную кампанию по существенному снижению цен и в защиту покупательской способности трудящихся, которую правительство желает удерживать на исключительно низком уровне, препятствуя пересмотру заработной платы и ограничиваясь проведением показанного снижения цен, не влияющего серьезно на положение рабочих масс.

Политбюро выразило протест против американской политики включения французской Испании в «план Маршалла».

Было принято решение создать сессию Центрального Комитета коммунистической партии 14 и 15 апреля в Женеве.

Политбюро заслушало также сообщение Раймон Гибо о подготовке к митингу молодежи и населения Парижа, который состоится 18 апреля.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПОМОЩИ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ГРЕЦИИ

ПАРИЖ, 2 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Прес, 10 и 11 апреля в Париже будет происходить международная конференция помощи демократической Греции. На конференции примут участие более 60 делегатов, в том числе представители США, Англии, Польши, Дании, Югославии, Бельгии, Швейцарии, Люксембурга и Австралии. Член английского парламента Элизабет Азлакиус сделает доклад об иностранном вмешательстве в Греции.

На конференции выступит член палаты представителей от американской рабочей партии Маркантонио, который подчеркнул, что движение за избрание Уоллеса в настоящее время представляет собой «движение политического сопротивления» являющееся единственной эффективной силой.

Военные действия в Греции

АФИНЫ, 4 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Прес, 10 и 11 апреля в Париже будет происходить международная конференция помощи демократической Греции. На конференции примут участие более 60 делегатов, в том числе представители США, Англии, Польши, Дании, Югославии, Бельгии, Швейцарии, Люксембурга и Австралии. Член английского парламента Элизабет Азлакиус сделает доклад об иностранном вмешательстве в Греции.

На конференции выступят члены палаты представителей от здания школы, в которой 1500 сторонников Уоллеса ожидали начала митинга. Эти лица кричали: «Долой Уоллеса, расстrelайте коммунисты». Позднее они пытались ворваться в аудиторию, ругаясь и барабаня по стелам деревья. Хотя при этом присутствовало более 1000 сторонников Уоллеса, они не прорвались в здание парламента, поскольку ворвались в здание парламента Греции.

Лица, одетые в военную форму, промаршировали строем перед зданием школы, в которой 1500 сторонников Уоллеса ожидали начала митинга. Эти лица кричали: «Долой Уоллеса, расстrelайте коммунисты». Позднее они пытались ворваться в аудиторию, ругаясь и барабаня по стелам деревьев. Хотя при этом присутствовало более 1000 сторонников Уоллеса, они не прорвались в здание парламента Греции.

На втором митинге в Бруклине присутствовало свыше 3 тысяч человек, которые не поместились в аудитории. Сотни человек слушали выступление Уоллеса через громкоговорители на бульварах. Большая группа сторонников Уоллеса — ветераны войны, одетых в форму, сопровождала Уоллеса до аудитории, в которой позднее ворвались ему настоличные полицейские, последние не препятствовали хулиганам.

Однако попытка сорвать выступление

Попытка сорвать выступление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). Вчера в Нью-Йорке состоялась конференция по спасению официального образования Нью-Йоркского комитета борьбы за избрание Уоллеса на пост президента. На конференции присутствовало 1.000 делегатов, представляющих местные комитеты борьбы за избрание Уоллеса многих городов штата Нью-Йорк, в том числе Буффало, Скенектади, Рочестер, а также сельских районов.

На конференции выступил член палаты представителей от американской рабочей партии Маркантонио, который подчеркнул, что движение за избрание Уоллеса в настоящее время представляет собой «движение политического сопротивления» являющееся единственной эффективной силой.

ПАЛАТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ САШ УТВЕРДИЛА ЗАКОНОПРОЕКТ О «ПОМОЩИ» ИНОСТРАННЫМ «ОСУДАРСТВАМ

ВАШИНГТОН, 3 апреля. (ТАСС). Палата представителей Соединенных Штатов 317 голосами против 75 утвердила без обсуждения окончательный вариант законопроекта о так называемой «помощи» иностранным государствам, включая «план Маршалла».

Относительно исключения ссылки, касающейся Испании, комиссия палаты представителей сообщила, что совещание, проведенное вместе с членами сената, решило, что «будет разумнее не упоминать об Испании или о какой-либо определенной стране, которая могла бы стать участником плана путем выполнения требований условия, однако значение вопроса относительно исключения Испании не было оставлено без внимания. Данное начинание остается открытым для Испании, когда страны, участвующие в плане, пожелают, чтобы Испания стала их партнером... В этом законопроекте ничего не закрывает пути для участия Испании».

Ворис заявил, что законопроект в настоящем виде предусматривает ассигнование 6.008 млн. долларов, в том числе 5.300 млн. долларов для осуществления программы

ОДОБРЕНИЕ СЕНАТОРСКОГО ЗАКОНОПРОЕКТА О «ПОМОЩИ» ИНОСТРАННЫМ ГОСУДАРСТВАМ

ВАШИНГТОН, 3 апреля. (ТАСС). Сенат США без дальнейшего обсуждения одобрил окончательный текст законопроекта о так называемой «помощи» иностранным государствам.

Поскольку законопроект ранее был одобрен в палате представителей, в настоящем же время он направляется на подпись Трумэну.

ТРУМЭН ПОДПИСАЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О ТАК НАЗЫВАЕМОЙ «ПОМОЩИ» ИНОСТРАННЫМ ГОСУДАРСТВАМ

ВАШИНГТОН, 3 апреля (ТАСС). Сегодня президент США Трумэн в присутствии исполнившего обязанности государственного секретаря Лаветта и лидеров конгресса сделала 265 боевых вылетов.

На конференции в Греции, в честь праздника свободы печати и информации

ЖЕНЕВА, 2 апреля. (ТАСС). Сегодняшнее заседание первого комитета напоминало весьма показательными для тех темений, которые уже сейчас отчетливо выраживаются на международной конференции по вопросу о свободе печати и информации.

Комитет в течение непродолжительного времени обсуждал американский проект решения о принципах свободы информации, а также существенные поправки и дополнения, внесенные к этому проекту делегации Советского Союза.

Во время дискуссии против советских поправок выступали делегации США, Англии и Греции. Греческий делегат, например, упорно возражал против слова «демократия» в той части советской поправки, в которой говорится, что свобода информации должна в первую очередь содействовать искоренению фашизма и фашистской идеологии в любой форме.

Искосу из желания создать дополнительную возможность для сближения выявившихся различных точек зрения, югославская делегация предложила создать редакционную комиссию, которой было бы поручено добиться согласованного решения по вопросам, изложенным в советском проекте преамбулы.

Но это предложение не получило, на решительное сопротивление делегатов Пакистана и Греции самым грубым образом нарушает демократические принципы, на которых основывается организация Объединенных наций.

Представитель Польши Грох спросил делегатов Пакистана, сознают ли он, что находится на международной конференции, созданной организацией Объединенных наций, и что в комиссии по расследованию так называемой антиамериканской деятельности в США...

Однако ответа на этот вопрос не последовало.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Хабаровск, 1948 год, № 82, Тираж 90000.

Издательство: Хабаровское областное издательство.

Редактор: Н. С. ИЛЬИНСКИЙ.

Оформление: Г. А. СИДОРЕНКО.

Корректор: А. А. СИДОРЕНКО.

Технический редактор: А. А. СИДОРЕНКО.

Художник: А. А. СИДОРЕНКО.

Компьютер: А. А.